2025年2月24日 星期一 编辑:程满园 校对:卢岩 版式:申宝超

长垣市举办 "春暖农民工"乡镇巡回招聘会

本报讯(记者 刘志松)2月20日,一场别开生面的"春暖农民工"乡镇巡回招聘会在蒲北街道居然之家拉开帷幕。这场由长垣市就业创业服务中心和蒲北街道精心策划的招聘会,作为"春风行动"的重要一环,为农民工朋友和用工企业搭建起精准对接的桥梁,奏响了就业服务的暖心"续曲"。

立足本地产业特色和农民工就业需求,长垣市就业创业服务中心将招聘会下沉至乡镇,汇聚了建设防腐、家政服务、物流运输等多个领域的优质企业。现场提供的岗位涵盖普工、技术员、销售、管理等多个层次,真正实现了"岗位送到家门口,就业服务零距离"。

活动当日,招聘会现场人头攒动、气氛热烈。求职者手持简历穿梭于各展位之间,与企业代表深入交流,用人单位主动介绍岗位详情、薪资福利,甚至现场演示技能要求。

一位来自蒲北街道的农民工王大哥感慨:"原本以为现场没啥人,没想到这么多企业招工,还有适合我的物流岗位,真是赶上了好时候!"

据统计,本次招聘会共吸引30家企业参与,提供就业岗位500余个,初步达成就业意向90余人。不少企业负责人表示:"乡镇招聘会精准触达目标人群,既解决了用工缺口,也为农民工提供了更便捷的就业选择,真正实现了双赢!"

为提升服务质效,本次招聘会特别设置了政策咨询专区,为求职者提供就业指导、技能培训、劳动权益保障等"一站式"服务。

此外,招聘会同步开启直播带岗线 上通道,通过抖音直播实时推介岗位信息,观看超2.4万余人次,打破了地域限制,使就业春风"吹得更远"。

长垣市就业创业服务中心将继续走



招聘会现场

进重点乡镇,持续为农民工、脱贫劳动力等重点群体送政策、送岗位、送服务,通

过"政府搭台、企业唱戏、群众受益"的模式,全力稳就业、保民生、促发展。

加强春季田间管理 助力小麦丰产丰收

本报讯(记者 张世彬)为切实抓 好春季田间管理,促进小麦苗情转化 升级,连日来,新乡县农业农村局积极 行动,组织农业技术人员深入田间地 头,为农户提供精准指导,为夏粮丰收 打下坚实基础。

2月22日上午,在新乡县的麦田里,农业技术人员正仔细查看着小麦的生长状况。他们根据当前小麦苗情特点,从松土保墒、精准施肥、适时灌溉等多个方面入手,为农户提供了一系列麦田管理的专业建议。在现场,技术人员指导农户利用自走式水肥一体机、滴灌带等先进的灌溉设施,进一步提高水肥利用率,确保小麦生长得

到充足的营养和水分。

同时,针对小麦常见的纹枯病、茎基腐病等病害,技术人员也进行了详细讲解和防控指导。他们不仅传授了病害识别的方法,还提供了有效的防治措施,帮助农户更好地保护小麦生

除了现场指导,新乡县农业农村局还通过线上方式广泛宣传春季麦田管理技术要点。他们在农户微信群中推送图文并茂的科普文章,详细解读灌溉时机、病虫害识别与防治等关键技术,还发布了一系列实操性强的技术视频,生动展示了麦田施肥、农药喷洒的正确方法,让农户即使在家也能

轻松学习到专业的农技知识。

新乡县农业农村局农业技术推广研究员马海平表示:"据气象部门预测,今年春季气温起伏波动较大,存在冬春连旱、倒春寒等风险,且病虫草害基数较高。针对这些情况,我们要分类管理,科学开展节水灌溉,并结合浇水适量追肥。同时,对小麦纹枯病、茎基腐病等根茎病害要早喷药、早控制。在寒流来临前,还要对土壤暄松、尚未拔节的麦田及时进行镇压,对墒情不足的麦田提前进行灌水,尤其要适时浇好拔节水,以改善土壤墒情、调节土温,从而减小地面温度变幅,预防春季冻害发生。"

小番茄种出"大产业"

本报讯(记者 张世彬 通讯员 李 彦军)2月21日,记者在原阳县蒋庄乡智能温棚产业园番茄大棚区看到,棚内生机勃勃,翠绿的枝叶相互交织,一串串饱满圆润的番茄挂满枝头(如图),果农穿梭其中,忙碌而有序地采摘着成熟的果实,脸上洋溢着丰收的喜悦。

蒋庄乡智能温棚产业园番茄培育技术员夏豪告诉记者:"番茄基地种植面积为10亩,有4个大棚,采用的是半水培种模式,是一种新型的种植模式,第一茬番茄正在陆续上市,已经卖了1000多斤,我们的销路主要是商超,还有社区团购。"

据了解,这种新型的半水培种模式,不仅为番茄生长提供了更为优化的环境,还能够促进番茄根系生长,为根系提供充足的氧气和适宜的养分,使其更加发达,有效避免病害问题。番茄成熟后果实色泽鲜艳、口感沙甜、汁水丰富,备受市场青睐。

目前,蒋庄乡智能温棚产业园的



番茄大棚产业已成为当地农业的一张亮丽名片,带动了周边众多农户实现增收。下一步,蒋庄乡将继续探索创新种植模式,引入更多先进技术,延伸产业链条,进一步提升番茄产业的附加值,让小小的番茄成为乡村振兴的"大产业"。



抢抓黄金期 植树添新绿

本报讯(记者 李蕊)为全面提升乡村绿化美化水平,营造全民植绿护绿爱绿的良好氛围,2月21日,辉县市常村镇开展义务植树活动,抢抓植树黄金期,为新一年乡村绿化工作开好头、起好步。

活动首先由种植能手教授种树技巧。随后,大家分工合作,干劲满满,充分发扬不怕苦、不怕累的精神,相互配合,挥锹铲土、扶苗填坑、培土踏实,齐心协力种下一株株苗木,为乡村"植"下新的生机与活力。在100多名镇、村干部群众的辛勤劳动下,2000余株苗木在田间地头迎风挺立,为初春大地增添了勃勃生机。

春种一棵树,绿化一方土。接下来,该镇将以此为契机,紧紧把握添绿增彩的好时机,动员广大群众主动参与到植绿护绿爱绿行动中来,厚植生态底色,共建共享绿美家园。

锣鼓喧天 共享民俗盛宴

本报讯(记者李蕊)2月21日,高 新区关堤镇锣鼓喧天、人潮涌动,一场民 俗文化活动正在火热上演。张八寨花样 秧歌、塔小庄唐塔咚鼓、舞龙巡游等10 余项非遗项目轮番登场,为村民献上了 一场传统文化盛宴。

活动现场,九节鎏金红绸龙,辗转腾挪,祥云瑞气盈满广场,象征祥瑞纳福;花轿巡游喜气盈盈,重现传统婚俗温情,精彩演绎引得观众喝彩连连。孩童嬉闹,共赏民俗,处处洋溢着喜庆气氛。

此次活动通过活化非遗、传承民俗, 既弘扬了中华优秀传统文化,又凝聚了 人心,提升了文化自信。下一步,该镇将 持续打造民俗品牌,让乡土记忆焕发时 代生机。